

政务动态

### 江苏财经法律援助中心 设立施尖村便民服务站

本报讯 日前，江苏财经法律援助中心便民服务站在塔集镇施尖村省人大常委会基层立法联系点挂牌。市人大常委会副主任委员、常委会法工委副主任周玉美，江苏财经职业技术学院党委委员、副校长梁枫，县人大常委会主任吴佩坤，县人大常委会副主任陈晓东等参加活动。

周玉美表示，财经学院法援中心在施尖村设立便民服务站是联系点之间融合、资源共享、优势互补。她希望双方能够继续深化合作，探索更多有效的服务模式和工作机制，为推进全过程人民民主贡献更多力量。

梁枫、吴佩坤为施尖村便民服务站揭牌。 (房慧)

### 《中国纪检监察》杂志 关注金湖党纪教育经验

本报讯 近日，《中国纪检监察》杂志以《实践有方，创新形式让纪律课堂更生动》为题，介绍了我县党纪教育工作经验。(全文如下)

“10分钟的小视频，把领导干部为亲属谋取私利的4种常见情形、7条涉及条款讲得清清楚楚，这些红线以后可绝对不能碰。”近日，江苏省金湖县工信局机关党支部开展主题党日活动时，党员干部对“以案说纪”微视频“清正廉洁从‘家’出发”赞不绝口。

为提升纪律教育实效，金湖县纪委监委梳理分析监督检查、审查调查、巡视巡察等发现的易发多发违纪问题，选取家风不正、公款旅游、违规吃喝等10个小切口，组织年轻纪检监察干部采取解读条款、剖析案例、廉政提醒的形式，摄制“以案说纪”党纪学习教育微视频，努力提升教育内容的针对性、感染力，确保把党纪处分条例讲深讲透讲生动。截至目前，系列微视频已在全县各级党组织主题党日、“三会一课”、组织生活会等活动中播放学习，受教育党员干部达2万余人次。

与此同时，金湖县纪委监委坚持分级分类开展党纪专题教育，组织监督检查、审查调查、派驻纪检监察组等部门开发党纪学习教育精品培训课程22个，涵盖乡村振兴、医疗教育、营商环境等重点领域。全县各镇街、各部门结合本单位政治生态、违纪违法、廉政风险等情况选择有针对性的课程后，纪检监察干部上门开展纪法授课，以精准滴灌、系统解读的方式推动党员干部全面理解把握党规党纪，形成遵规守纪的日常自觉。目前，课程已向年轻干部、新提拔干部、财务人员等重点群体专题讲授30余场。(赵伟)

### 金湖牵手天长 建立旅游战略协作联盟

本报讯 15日，金湖尧乡文化旅游集团与天长市文旅发展(集团)签订战略合作协议。

双方协议，将坚持以文塑旅、以旅彰文，加强交流互鉴、深化研学合作、拓展市场空间，共同解锁更多文旅融合的创新密码，切实做到资源共享、市场共享、品牌共享、客源共享，共同为文旅产业融合发展做出贡献。(孙雪溶)

### 夏粮收购创新高 较上年增长3.7万吨

本报讯 截至7月15日，全县累计收购小麦18.4万吨，较上年同期增加3.7万吨，其中国有粮食企业占比达80.2%，夏粮收购总量创历史新高。收购市场总体平稳有序，呈现出进度快、质量好、价格高、市场活的特点。(发改委)

#### 【新闻拓展】

县发改委成立夏粮收购工作领导小组，制定《夏粮收购工作方案》，走访调研周边地区粮食质量、行情等，及时掌握市场收购形势，做到准备有方、收购有度。夏收前县属国有粮食企业累计腾出空仓容20万吨，落实粮食共同担保资金2460万元，提前与合作企业签订小麦购销合同18万吨。

联合市场监督管理部门，采用“双随机”的方式，对夏粮收购市场进行联合执法检查，重点检查有无持证收购、挂牌收购、压级压价、“打白条”等损害卖粮农民利益的违法违规行，保障了夏粮收购平稳有序进行。

#### 【上接一版】

企业聚合带来的“雁阵效应”，塑造了自身在产业链条上的话语权，更为产业提档升级汇聚了强大助推力。金湖坚持将工业作为县域经济跨越赶超的硬支撑，加快构建以高端装备制造、新材料、大健康三大产业为主导、其他产业协同发展的“3+X”特色产业体系，并在能源装备、交通装备零部件、智能仪器仪表、复合材料制品、新型建材、卫生健康用品等细分赛道纵向拓链。回望2023年，三大主导产业共集聚规模以上工业企业325家，实现产值476.2亿元。全县企业累计通过省新产品新技术鉴定86项，列入省新技术新产品推广目录65项，通过省首台(套)重大装备认定13个。

“我们将积极抢抓新一轮大规模设备更新有利机遇，向‘新’而动，提升产业竞争力，推动金湖工业高质量发展向更高水平迈进。”贺宝祥表示。

聚焦新质生产力，从注重规模转向提升质量，更多澎湃力量正在这个苏北水乡竞相奔涌。

拥抱“绿色发展”，以科技创新提升发展“含金量”

自动化生产线、数字化车间、智能工厂、云计算平台……锚定“新质生产力”这个高质量发展关键词，传统制造业发生着前所未有的变革，从事油气钻采井口装置、仪器仪表设备研发制造的西派集团有限公司便是其中代表。

西派省级智能制造示范工厂内，亚太地区

最长的自动化柔性生产线贯穿其间。数百个加料托盘在自动传输带间流转，实现订单和生产要素的自动分配及动态调整。

“我们不仅引进全新生产线，还对原有生产线进行智能升级，目前已建成工业互联网平台，实现车间生产过程透明化、生产管理精细化、生产控制实时化。”西派集团有限公司副总经理王英燕介绍，转型升级后，工厂生产人员减少20%以上，生产效率提升15%以上，产品不良率降低10%以上。

西派的转型是个例。自金湖实施智能化改造数字化转型三年行动以来，已培育建成国家级5G工厂1家、国家专精特新“小巨人”企业10家、省级专精特新中小企业61家。值得一提的是，全县共有省级智能制造示范车间13家，数量位居全市各区县第一。

向“新”而行、向“绿”而行，金湖在破壁重构中迎来更多蝶变，一帧帧绿色新图景沿湖铺展。

距离三河风光带不远，淮安溱清生态环境材料有限公司环保厂房内，10余个巨型配制罐有序排列。罐中注满以农作物秸秆、非金属材料等原料制成的微生物营养液，它们将广泛替代传统碳源，在工业废水处理领域大显身手。

“水天清、影湛波平。”宋代词人苏轼一首《行香子·过七里瀾》道出山水重叠间的无数景致。作为专业从事工业污染治理的高新技术企业，溱清的环保理念亦以山水为核，率先推出“工业废水专科环境医院”创新模式，意在



## 马冰冰 从高原到高峰

入汛以来，因受多轮强降雨影响，戴楼街道防汛抗灾工作倍受考验，广大党员干部群众以“汛”为令，昼夜坚守在防汛一线大堤上，全力守护一方安澜，防汛一线党旗红，众志成城护家园。

戴楼街道位于淮河水系南畔，有汪木排河圩堤、衡阳圩堤等重点防汛圩段，街道全线设立了7个防汛值守点，值守点的党员干部身先士卒，主动请缨，充分发挥了先锋模范作用，成为了防汛一线的中流砥柱。他们不顾个人安危，全天候坚守岗位，用实际行动诠释了共产党员的初心和使命。街道主要领导更是以身作则，不定期地深入各值守点进行督查指导，了解水位情况，掌握第一手汛情信息，为科学决策提供了有力支撑。

为了确保防汛工作的万无一失，戴楼街道组织开展了多次防汛演练，水利站工作人员下沉防汛一线，详细讲解了巡查要求、抢险流程等关键内容，街道组

建的由100多名精干力量组成的应急小分队随时待命，一旦遇到险情能够迅速集结、高效处置。街道还储备了草包、编织袋、麻袋“三袋”36000多只、钢管、木桩2800多根、土工布4000多平方米以及铁丝1500多公斤等防汛物资，还有移动泵车3台，应急照明灯、手电筒等130多盏，为防汛工作提供了坚实的物质保障。

针对可能出现的内涝问题，戴楼街道境内的衡阳站、中东站等排涝站，开足马力24小时不间断排涝

2001年中重科技成立，马冰冰先后任会计、副董事长、董事长。23年来，她奋发图强、锐意创新，成为有较强组织才能和创新能力的年轻优秀女企业领导者。

马冰冰重视科技创新在企业发展中的重要地位，坚持科技兴企。在行业战略性新兴产业技术研发方面，她坚持自主创新为主导，同时站在前沿技术领域，注重对先进技术的引进消化吸收创新。依靠人才优势和科研实力，积极开展自主研发、产学研合作。

在马冰冰带领下，公司成长为型钢装备领域的龙头企业，创造了诸多国内外乃至冶金装备制造史上的“第一”和“之最”。研发的智能化万能型钢轧机填补行业多项空白，达到国际领先水平。打破西方对高端型材装备的市场垄断和技术封锁，并且技术、能耗、成本指标优于国际同类产品，市场占有率连续3年全球第一。

全数字控制CMA万能轧钢机组获2项国家首台套重大技术装备认定，补齐国产H型钢万能轧机装备的短板。2017年获天津市科学技术进步一等奖，先后参与3项国家标准制定，拥有专利300余项，其中发明专利49项。产品成功应用于国内20多家钢企，并远销海外8个国家，结束了我国高端型材轧机及高端型材依赖进口的历史。

2021年，马冰冰凭借敏锐的市场眼光，放眼国家钢结构市场，组织团队牵头承担国家“十四五”国家重点研发计划“超大规格H型钢高性能热轧成形技术”项目。充分发挥研发和管理才能，组建了一支专业性强、素质过硬的研发队伍，并牵头北京科技大学、太原理工大学，中铁大桥设计院、中冶京诚等10家单位，联合开展世界最大1600mm超大规格H型钢生产装备及工艺的开发工作。

项目落地后将建设1600mm超大规格H型钢生产线，预计年产能200万吨，年产值120亿元，将满足90%以上公路桥梁的用钢需求，改变我国钢混组合结构桥梁占比相对偏低的窘境，加快钢结构化进程，助力国家实现“碳达峰、碳中和”的目标。(县经济开发区)

企业家风采

## 以汛为令 昼夜坚守 ——戴楼街道防汛工作纪略

■通讯员 杨焕新

作业，有效降低内河水位。同时加强对低洼地区、易积水路段的巡查和监测工作，确保一旦发生内涝能够迅速发现、及时处置。

风雨不停，守护不止。在这场防汛持久战中，戴楼街道时刻绷紧防汛“安全弦”，打好汛期“主动仗”，全体干部职工众志成城，以高度的责任感和使命感，构筑起一道坚不可摧的防汛长城，共同守护好美丽家园。

## 塔集：战时状态全力阻击

本报讯 近期全面进入防汛关键期，塔集镇始终坚持以“人民至上、生命至上”的理念，全力防范化解汛期风险，坚决打赢防汛救灾攻坚战。

该镇成立防汛指挥部，完善防汛救灾应急响应机制，将各项工作细分，确保责任到人，镇水利站持续关注天气和水文情况，各村因地制宜完善应急预案，严格落实好汛期值班制度。

针对近期水情雨情汛情复杂多变，该镇各部门按照应急预案，镇、村党员干部深入一线，前往各排涝站和低洼地段，针对性开展易涝点和隐患点整治。采用“班子领导+

经济网格员”的形式，及时走访摸排镇属企业，掌握企业受灾受灾情况，做好快速反应、迅速处置，将受灾影响程度降至最低。

同时，各村(社区)第一时间对辖区内危房进行排查，及时劝导易涝点人员转移，重点关注五保户、留守老人、留守儿童等弱势群体，切实保障人民群众的生命财产安全。

(王宇 张银启)

本版编辑 王永中

## 过关斩将 争金夺银

近日，县总工会职工代表队在市第十届运动会暨第三届职工运动会广播体操比赛中，参赛选手身着统一队服，跟随着音乐节拍，动作娴熟到位、张弛有度，规范完整地做完全套动作。经过激烈角逐，在全市20个参赛队伍中荣获亚军。



人才离岸孵化器，江南大学、江苏大学金湖技术转移分中心；另一方面，坚持外引、内培相结合，分类出台各类人才建设计划，设立北京、深圳等4个驻外人才科技工作站，先后赴西安、深圳等地举办“双招双引”活动，推动政府与企业、人才之间合作交流……从平台搭建到人才引进再到政策支持，科技创新已成为全县提升发展含“金”量的关键引擎，2023年，金湖县获批省创新型示范县创建单位，并连续多年蝉联科技创新“全国百强”。

呵护“绿水青山”，以全域旅游擦亮“淮上明珠”

不论是产业转型升级还是技术研发创新，都是“在发展中保护，在保护中发展”的题中之义。有“淮上明珠”之誉的金湖，从内到外浸透着水的灵动与温润。

近年来，金湖深入推进“蓝天、碧水、净土”行动，全县生态环境质量实现持续改善。PM2.5连续多年在全市各县区中排名靠前，优良天数比率常年保持在80%以上；8个省国省断面水质达到或好于Ⅲ类水体比例为87.5%；农用地和建设用地区安全利用率均为100%。“通过污染减排和生态扩容，既丰富了优质生态公共产品供给，也保障了重大项目建设要素供给。”金湖生态环境局相关负责人表示，生态环境的持续改善促成一大批优质重大项目在金湖落地，为全县高质量跨越发展蓄积潜能。

2024年年初，中国气象局公示2023年中国天然氧吧评审结果，金湖县成功入选。在此之

前，国家全域旅游示范区、国家生态文明建设示范区、国家全域旅游示范区等“城市名片”先后花落金湖，成为生态治理成效最有力的佐证。

眼下，漫步金湖，目之所及处，意蕴悠悠。万亩荷花荡景区，24届金湖荷花节盛大召开，荷香萦绕，为城市平添“月明船笛参差起，风定池莲自在香”的旷达诗意；白马湖畔，大量珍稀濒危保护鸟类在此栖息，生态作笔，勾勒出“人与自然和谐共生”的盎然野趣。再者，或是漫游在“三季有花、四季有景”的300公里金湖绿道，或是骑行在“池杉王国、天然氧吧”的水上森林景区，抑或是徜徉于“尧帝故里、三阿之南”的尧想国文旅区，全域旅游多点开花，激活满池春水。

全域旅游从“一张白纸”向“全国示范”飞跃的同时，金湖作为生态产品价值实现机制省级试点，亦以生态空间获得高额回报、生态资源资产变现和价值回归为着力点，打开了“两山”转换通道。好地方、好生态出好产品产生连锁反应，全县目前获得农产品地理标志集体商标就有21件、注册“鲜美金湖”集体商标34件。

回眸往昔，从苏北农业县到江苏省高质量发展先进县，从工业产业单一的生态大县到智能制造产业苏北高地，湖光“彩”色处，早已遍地生金。着眼未来，这片湖荡相间的湖积平原，还将孕育新的发展“奇迹”。(来源 中国江苏网)

## 第二届大运河流域民歌演唱 七月十五日金湖唱响

本报讯 7月15日，江苏省文化和旅游厅宣布：第二届大运河流域(江苏段)民歌汇演将于9月12日在我县举办。该汇演已被文化和旅游部列入“歌唱祖国”大家唱群众歌咏活动地方联动名单。

届时，大运河(江苏段)沿线8个设区市将各选送2个节目参演，充分展示大运河沿线各地本土文化特色。与首届相比，本届汇演还将举办“千年运河 翰墨神韵”大运河主题书画作品展、“礼赞新时代 畅享家乡美”景区景点快闪、“传承非遗文化 展示运河魅力”金荷市集、淮安市优秀群众文艺团队“百团汇演”、金湖县第21届社区文化艺术周、“四季村晚”夏季村晚等系列活动的，以此助力地方文旅事业高质量发展。(陈祥龙)

## 维护湖城社会诚信体系 严厉打击网络诈骗犯罪

## 维护湖城社会诚信体系 严厉打击网络诈骗犯罪

办公地址：  
金湖县融媒体中心  
金湖县淮金线东侧、  
金北街道董河村  
刘庄组贴堤河北侧  
邮政编码：  
211600

编辑部  
办公地址：  
广播电视台三楼  
309室  
联系电话：  
051786889162  
051786889161  
新闻采访部  
办公地址：  
广播电视台三楼  
310室  
联系电话：  
051786803456  
产业发展部  
联系电话：  
13801403939  
商广部：  
办公地址：  
广播电视台一楼临  
街门市  
联系电话：  
18252323100  
051786965988

广告经营许可证：  
金广字3208315200301

